

*En esta ciudad.*

SUSCRIPCIÓN MENSUAL... 10 RS. Vñ.  
CADA NÚMERO SUELTO... 6 CUARTOS.

*Fuera de ella.*

CADA TRIMESTRE FRANCO DE PORTES 52 RS.  
ID. SUSCRIBIÉNDOSE EN BARCELONA 48 ID.

# DIARIO DE BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

Del lunes 2 de

noviembre de 1840.



## ANUNCIOS DEL DÍA.

*La Comemoracion de los Difuntos y Santa Eustoquia Martir.*

CUARENTA HORAS.

Están en la iglesia del Espíritu Santo: de las 10 de la mañana hasta las 5½ de la tarde.

*Jubileo en todas las parroquias.*

AFECCIONES ASTRONÓMICAS.

*Cuarto creciente á 1 hora y 27 minutos de la tarde.*

Día.	horas	Tem.	barómetro	Vientos y Atmósfera	Sol.
1	7 mañana	9 6	32 p. 7 1	S. O. semicub.	Sale á 6 h. y 51 m. mañ
id.	2 tarde.	15 4	32 7 1	S. S. O. id.	
id	10 noche.	12	32 6 1	S. O. nub.	Se pone á 5 h. y 9 m. tar.

*Servicio de la plaza para el 2 de noviembre de 1840.*

Gefe de día, el teniente coronel retirado capitán de Veteranos D. José Mestre.—Parada, segundo regimiento de la Guardia Real, Toledo y Veteranos.—Rondas y contrarondas, Guardia Real.—Hospital y provisiones, 1.º de línea.—Paja y pienso, 4.º de línea.—Teatro, Toledo.—Patrullas, Guardia Real y caballería Príncipe 3.º de línea.—Ordenanzas 3.º de línea.—El sargento mayor, Clemente de Santocildes.

*Orden de la plaza del 1.º de noviembre de 1840.*

El Excmo. Sr. capitán general de este principado en 29 del anterior me dice lo que copio.

## ESPECTÁCULOS.

TEATRO.

Se pondrá en escena la famosa comedia en tres actos del teatro antiguo, titulada, *No hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague, ó sea el Convidado de piedra*. En la que el Sr. Lusa y la Sra. Samaniego desempeñan los principales papeles; intermedio de baile nacional, finalizando la función con el divertido sainete, *El Duende fingido*. A las siete.

LICEO.

La muy aplaudida comedia de magia en 4 actos, *La Estrella de oro*. A las siete.

“Habiendo solicitado D. Jaime Kum subteniente graduado y sargento retirado en esta plaza se designe sugeto para clasificar sus servicios y hacerle el abono del doble tiempo de campaña desde 1820 á 1825, con arreglo al real decreto de 2 de agosto último he tenido por conveniente disponer que tanto de la hoja de servicios de este interesado como de los demas que esten en su caso se encargue la mayoria de la plaza, ante la cual deberán presentarse aquellos acompañando los documentos que justifiquen sus servicios.

Lo que se publica en la orden de este dia para conocimiento de los individuos á quienes comprende la inserta disposicion de S. E. y demas efectos consiguientes. — El brigadier gobernador interino, Francisco Serrano. — Es copia. — El sargento mayor, Clemente de Santocildes.

## VARIIDADES.

### ELLOS TIENEN PAZ.

No sé por que han de parecer tristes el dia de los finados y la mansion donde sus restos yacen. En el morir está la verdadera y la sola paz del hombre, y esa paz tiene su trono en los cementerios. En vano nos agitamos en este mundo buscándola, y en vano la imaginacion nos presenta mil caminos para alcanzarla. ¿Quién es el que llega á conseguirla? A veces se diria que brilla á nuestros ojos, y que es llegado el momento de poseerla; mas ese brillo es la ráfaga de luz que esclarece un instante el ennegrecido firmamento en medio de la tempestad horrible. Tras la ansiada paz corremos todos, y cuando ijadeando llegamos ya cerca del lugar donde á nuestro parecer existe, entonces el angel de la muerte nos llama; y su voz mas poderosa que el universo todo, nos obliga á obedecer el Supremo mandato que está encargada de anunciarnos. Conocemos nuestro engaño y morimos; y morimos con gusto para evitar los afanes que nos costaria correr tras otras ilusiones que debieran muy pronto desvanecerse. Solo en la muerte existe una realidad, y solo con ella pueden hallar paz los mortales.

El poeta siente el fuego de su corazon, y el arrebatador entusiasmo de su espíritu, se crea un universo que no existe, lo pinta, lo presenta á los ojos de los hombres cual delineado en un mapa, su imaginacion lo recorre, y en él ve la paz y la ventura; mas de repente sacude ese fantástico sueño, descende de esa region etérea á donde se habia encumbrado, entra en el mundo positivo, corre, penetra en todas partes, busca la realidad de ese universo que veia en sus ilusiones para gozar en él de la paz y de la ventura, y no halla mas que escarnio, mentira, desgracias y guerra. Aqui se matan, allá se venden, ahí se engañan, allí se calumnian, acullá se persiguen, y hácia el otro lado se aborrecen; la paz no existe, y el poeta se convence harto tarde de que en su mundo no habia sepulcros, y de que no puede haber paz porque solo en los sepulcros se halla.

El comerciante recorriendo todo el Universo, averiguando los productos de cada pais, calculando sus precios, midiendo los viages, arriesgando sus capitales y su honor á veces, se afana tras la fortuna porque cree que traerá consigo la paz y la felicidad. Y la fortuna caprichosa se le sonrie desde lejos, se le acerca, entra en su casa, llena sus arcas, se le sienta al lado, se deja tocar por ese hombre que la ha llamado durante veinte años, y este

hombre la estrecha entre sus brazos, y con la mano busca á las dos compañeras que esperaba vendrian con ella. No han venido; la paz y la felicidad se han quedado en otra parte; y entonces vé que la fortuna no es nada, y que despues de tantos años no ha podido hallar en ella lo que pensó que con ella vendria. En la fortuna no hay paz, dice sonrojado, y vive con desazones, cada dia vé nuevos riesgos, teme que hasta la fortuna le abandone, y los restantes años de su vida son mas agitados que los primeros, y ya no espera hallar la paz sino en la tumba.

El ministro de Dios, es el hombre de la paz: la predica, la recomienda, la pide al Criador para todas las criaturas, y mientras habla de ella y la ensalza, no logra verla nunca, y hácia el fin de su vida la predica por costumbre, porque ya se ha convencido de que la paz tiene su templo en otra region cuyas fronteras son el sepulcro.

El hombre de Estado que rige las naciones, y regula el destino de sus semejantes, nunca cumple mejor su mision que cuando no convirtiendo el género humano en juguete, trabaja para establecer la paz y la felicidad en el reino que gobierna, y mientras procura la paz de todos, pierde hasta la esperanza de lograr la suya. Su alma está siempre agitada, su voz incesantemente declama, su entendimiento discurre, sus ojos recorren con afan el Universo entero, combina intereses, entabla relaciones, proyecta alianzas, derriba ambiciosos, neutraliza planes, descubre intrigas y no consigue dar la paz á su patria. ¿Y cómo ha de dársela, cuando aun no la conoce, cuando no la ha visto nunca, cuando ni aun embozada ha llegado á los umbrales de su casa? Ah! esa paz no existe, esclama, y no habiendo podido hallarla en la tierra, se entra en el sepulcro para verla, para asirla, para no soltarla mas nunca.

El joven que ama vé la paz y la felicidad completa en el objeto de su amor. Trabaja, se afana, se sacrifica para alcanzar ese bien que los encierra todos, mas la suerte se complace en alejarle ese bien aunque no consigue desalentarlo. Hay en su corazon una esperanza, y animado por ella, continúa su tarea, corre hácia el fin, sacrifica mas, lo da todo, porque espera. Pero pasan los dias, y los años pasan, y la juventud ha pasado, y los obstáculos existen. Entonces el desengaño substituye á la esperanza, esta ha huido y deja dolor, amargura y desesperacion. La paz estaba en poseer á su amada, pero su amada no puede ser suya, y sin ella no hay paz ni felicidad en la tierra.

La paz en el mundo es una mentira, solo es verdad la paz de la tumba. Los deseos, las pasiones se quedan fuera de los umbrales, y cada hombre entra en ella cual si viviera solo en el Universo, y halla la paz, porque únicamente estando solo puede hallar paz el hombre. Allí el rival reposa al lado de su rival sin insultarlo, el enemigo con su enemigo sin provocarlo á la pelea. No hay odio, no hay venganza. El ambicioso ya nada quiere, el altivo es humilde, el sábio no está engreido, el uraño es manso, el vencedor yace contento debajo del vencido, y la victima no grita contra el que la sacrificó. La seducida perdona al seductor, al aleve el que fue vendido, al calumniador el inocente, y al asesino el que cayó á sus golpes. La política calla, no mas partidos, no mas rencores, no mas venganza, no mas abusos de poder, no mas opresion, no mas licencia. Todo es perdon, todo

es amor, todo es paz. La tumba no es triste, es el término de las amarguras. Hay un reino de la paz y la tumba es la puerta de ese reino, que necio el hombre busca en la tierra. Preguntad hoy á los finados, ellos os dirán que en el sepulcro han encontrado esa paz que en vano buscaron en el mundo. Allí, allí, solo allí existe. Alá ha inspirado ese sentimiento á nuestro corazón, y nos ha enseñado á tendernos para descansar y nos ha dado el sueño para acostumbraarnos á morir.

•••••

#### ASTUCIA DE LOS RATEROS DE PARIS.

El Messenger refiere un lance ocurrido en la noche del 12 del actual en la galería cubierta de Orleans en el país Royal que prueba grande audacia y travesura por parte de los que le concibieron y llevaron á cabo, y una credulidad vergonzosa para un público como el de Paris, flor y nata de la ilustración del siglo. He aquí el suceso:

En la galería de Orleans era muy numerosa antes de anoche la afluencia de curiosos y gentes desocupadas, cuando acertó á pasar por allí una jóven y elegante señora, cuyo aire y maneras daban á entender que pertenecía á una clase distinguida de la sociedad. De repente un jóven, que al parecer la iba siguiendo hacia algunos instantes, esclamó señalándola con el dedo: „Vedla ahí á esa envenenadora! : qué ¿no la conocéis? Es madama Laffarge! que gracias á su buena estrella, y á pesar de su sentencia ha sido puesta en libertad. „ Y siguiendo sus invectivas contra la señora, continuó aquel individuo sosteniendo descaradamente que era madama Laffarge.

En un momento se vió la Sra. rodeada por todas partes, y protestando contra aquel desagradable quid pro quo. aseguró que ni siquiera conocía la persona de quien se hablaba. Pero la multitud que la rodeaba se obstinó en no querer dar crédito á sus denegaciones; ni las lágrimas ni los sollozos de la desgraciada señora, fueron bastantes para desengañar á la gente.

Sin embargo la desesperacion de la victima de aquella comedia, iba en aumento: á los sollozos se siguió un ataque de nervios, y la desventurada cae al suelo en medio de un accidente; pero la gente estaba tan apiñada, que era imposible arrimarse á socorrerla. En vano la guardia del peristilo que habia acudido allí al primer aviso, intentó abrirse paso; fue necesario enviar á buscar refuerzo á la guardia mas inmediata; y solo así, y auxiliada la tropa por la guardia municipal, se consiguió dispersar á los curiosos y proteger á la desgraciada señora, que fue llevada sin sentido al cuerpo de guardia, en donde se le prodigaron todos los auxilios que su estado reclamaba; y luego que volvió en sí, el comandante de la guardia la hizo acompañar á su casa. Aquí terminó esta escena, cuyo objeto no tardó en descubrirse.

En efecto apenas habia pasado media hora cuando unas 10 ó 12 personas que formaban parte de los curiosos que asediaban á la citada señora, volvieron á la galería de Orleans y empezaron á pasearse muy afanadas cada cual por su lado, uno buscando su alfiler de oro, otro su diamante, este su bolsillo, aquel su pañuelo de la India y su caja de rapé. Entonces ya no pudo dudarse de que toda aquella escena habia sido una farsa inventada por algunos rateros á fin de limpiar los bolsillos de los curiosos, aprovechándose del tumulto de los empellones de aquella escena.

## POLITICA.

*Concluye la contestacion de Mr. Thiers presidente del Consejo al Memorandum de lord Palmerston.*

La victoria de Nezib, ganada sin agresion de su parte habria podido valerle por sí sola la posesion hereditaria del territorio comprendido entre el Nilo y el Tauro. Pero aun dado como no sucedida la victoria de Nezib, ya que se le hiciese comprar á Mehemet-Ali el gobierno hereditario al precio de una parte de sus posesiones actuales, era á lo menos de rigorosa justicia no quitarle mas que la isla de Candia, Adana y las ciudades santas. Además la Francia preguntaba porqué medios se pretendia compeler á Mehemet-Ali. Es indudable que los gabinetes europeos eran muy fuertes contra él cuando queria amenazar á Constantinopla, pues en este caso bastaba para detenerle la presencia de las escuadras en el mar de Mármara. Pero para quitarle la Siria ¿con qué medios se contaba? Medios poco eficaces, como el de un bloqueo; poco nobles, como atizar una insurreccion; y muy peligrosos y opuestos al fin que se buscaba, como un ejército ruso. La Francia propuso por consiguiente en setiembre de 1839 que se diese al virey el gobierno hereditario de Siria.

Jamás en ninguna época de la negociacion ha propuesto la Francia otra cosa, excepto en estos últimos tiempos en que ha aconsejado al virey que se contentase con la posesion vitalicia de la Siria. He examinado las comunicaciones anteriores á mi administracion y en ninguna de ellas he visto que el general Sebastiani haya estado autorizado para proponer el señalamiento de fronteras que contiene el tratado de 15 de julio ni que haya tomado espontáneamente sobre sí el proponerlo. Se ha preguntado á él mismo si se acordaba de algo de esto, y me ha asegurado que no habia hecho ninguna proposicion de esta clase. La Francia propuso por consiguiente en 1839 que se diese á Mehemet-Ali el gobierno hereditario del Egipto y de la Siria, y por desgracia se encontró en completa disidencia con la Inglaterra.

Esta disidencia, para siempre lamentable, no tardó en saberse por toda Europa. De repente, y como por encanto, hizo cesar las divergencias que habian dividido á las cuatro Potencias y produjo en ellas una súbita armonia. El Austria, que en un principio habia adherido plenamente á nuestras proposiciones y que próxima á anunciar esta adhesion al gabinete de Londres no habia suspendido hacerlo, segun nos decia, sino con objeto de darnos tiempo para ponernos de acuerdo con la Inglaterra, el Austria empezó á decir que entre los dos gabinetes de Francia y de Inglaterra se decidiria por aquel que concediese al Sultan mayor estension de territorio. Es cierto que entonces protestaba todavia contra la idea de apelar á medios coactivos, cuyo peligro ella era la primera en proclamar. La Prusia adoptó las ideas del Austria. La Rusia envió á Londres á Mr. de Brunow en setiembre de 1839 para hacer sus proposiciones. La Rusia, que no hace mucho desechara como poco decorosa la idea de una intervencion europea entre el Sultan y el virey, y parecia que no veia otro recurso que un arreglo directo; la Rusia se adheria ahora á todos los arreglos territoriales que la Inglaterra tuviese por conveniente adoptar, y pedia que en caso de reproducirse las hostilidades

se la dejase en nombre de las cinco Potencias proteger á Constantinopla, con un ejército, mientras que las escuadras inglesa y francesa bloquearian la Siria.

Estas proposiciones realizaban cabalmente la combinacion que la Inglaterra habia mirado hasta entonces como la mas peligrosa para el imperio otomano, á saber: la proteccion de un ejército ruso; combinacion temible, no por la posibilidad de que un ejército ruso pudiese tener intenciones de quedarse definitivamente en Constantinopla, sino únicamente porque la Rusia, añadiendo de este modo al hecho de 1833 otro hecho exactamente análogo, habria establecido en su favor la autoridad de los precedentes.

Estas proposiciones no fueron acogidas. Mr. de Brunow salió de Lóndres y volvió á aquella capital en enero de 1840 con proposiciones nuevas, las cuales solo se diferenciaban de las primeras en que concedian á la Francia y á la Inglaterra la facultad de introducir cada una tres navios en una parte limitada del mar de Mármara, mientras que las tropas rusas ocuparían á Constantinopla.

Aqui pararon las negociaciones durante algunos meses, á saber desde febrero hasta julio de 1840. En este intervalo se encargaron de los negocios de Francia un nuevo ministerio y un nuevo embajador. El gabinete francés ha repetido siempre que no consideraba justo que se le quitase la Siria al bajá: que si este consentia en ello, la Francia no podia ser para él mas ambiciosa que para sí misma; pero que si era preciso arrancarle la Siria por la fuerza, el Gobierno francés no veia para llevarlo á efecto sino medios ó ineficaces ó peligrosos; y que en este caso se aislaria de los demas gabinetes, y observaria una conducta enteramente separada.

Mientras que el gabinete francés hablaba en Lóndres con esta franqueza y perseverancia, el embajador francés en Constantinopla no procuraba negociar un arreglo directo entre el Sultan y el virey, y no daba, como parece creerlo lord Palmerston sin afirmarlo, el primer ejemplo de la separacion.

Nunca ha observado nuestro representante en Constantinopla la conducta que se le atribuye: jamas las instrucciones del gobierno del Rey le han prescrito semejante marcha. Es indudable que la Francia no ha cesado de trabajar para lograr ese acomodamiento entre el Sultan y el virey, para disponerlos á entrambos á hacerse concesiones razonables y facilitar de este modo el árduo fin que la Europa se habia propuesto. Pero siempre hemos recomendado, tanto al Sr. conde de Pontois como á Mr. Cochelet, que evitasen con el mayor cuidado todo lo que pudiese considerarse como una tentativa para dejar á un lado á las demas Potencias, y ambos han seguido fiel y escrupulosamente estas recomendaciones.

La Inglaterra tenia que elegir entre la Rusia que le ofrecia abandonar al virey, bajo la condicion de que hiciese aprobar las proposiciones de Mr. Brunow, es decir, la ejecucion del tratado de Unkiar-Skelessi, consentida por la Europa; y la Francia, que solo pedia una negociacion equitativa y moderada entre el Sultan y Mehemet-Ali, una negociacion que evitase nuevas hostilidades y en pos de estas el caso mas peligroso para la integridad del imperio otomano, á saber: la proteccion directa y material de un solo Estado poderoso.

Antes de hacer su eleccion definitiva entre la Rusia y la Francia, el Gabinete de Lóndres no nos ha hecho las ofertas reiteradas de que se habla para

inducirnos á adoptar sus miras: sus esfuerzos se han limitado á una sola proposicion.

En 1839 se concedia al virey la posesion hereditaria del Egipto y del bajalato de Acre, excepto la ciudadela; en 1840 lord Palmerston nos propuso que se le concediese el bajalato de Acre, añadiéndole la ciudadela, pero quitándole la calidad de hereditario. Esto era ciertamente rebajar de la primera oferta mas de lo que se le añadia, y no podia decirse que fuese una proposicion nueva, y mucho menos que fuese mas ventajosa.

Pero esta proposicion, que tampoco merece el nombre de proposicion nueva, puesto que no contenia ninguna nueva ventaja, ni tenia el menor carácter de *ultimatum*, no nos fue presentado como tal: y estábamos tan distantes de considerarla bajo de este aspecto, que en virtud de una insinuacion de MM. Balow y Neumann, concebimos la esperanza de obtener para el virey la posesion vitalicia de toda la Siria, unida á la posesion hereditaria del Egipto.

Á consecuencia de habernos asegurado MM. de Bulow y de Neumann que esta proposicion, en el caso de que se hiciese, seria la última concesion de lord Palmerston, enviamos á Mr. Eugene Perier á Alejandria para disponer al virey á que consintiese en un arreglo que nos parecia ser el último posible. Esto no era, como dice lord Palmerston, hacer depender la negociacion de la voluntad de un baja de Egipto, sino preparar las voluntades encontradas y atraerlas á un arreglo amistoso que evitase el terrible espectáculo que hoy se está dando al mundo.

La Francia tenia algun derecho para pensar que una negociacion tan larga no se concluiria sin preceder una postrera explicacion; que la grande y útil alianza que de 10 años á esta parte la unia con la Inglaterra no se disolveria sin hacer el último esfuerzo para conservarla. Las insinuaciones que se le habian hecho, y que se dirigian á hacer creer que tal vez se concederia la posesion vitalicia de la Siria al virey, debian alimentar en su ánimo esta esperanza. De repente, el 17 de julio, lord Palmerston llama en el ministerio de Negocios extranjeros al embajador de Francia, y le anuncia que se ha firmado un tratado dos dias antes, y se le notifica sin darle siquiera conocimiento del texto de dicho tratado. Esto debió sorprender al Gabinete frances. Este no ignoraba, es cierto, que las tres Potencias del continente se habian adherido á las miras de la Inglaterra, y que por consiguiente era muy posible un convenio entre los cuatro Gabinetes sin contar con la Francia; pero no debia creer que este convenio se hiciese sin que antes se le diese aviso de ello, ni que la alianza francesa fuese tan prontamente sacrificada.

El ofrecimiento que el virey hizo al Sultan en el mes de junio de restituir la escuadra turca, ofrecimiento en el cual se creyó ver un arreglo directo propuesto en secreto por nosotros, y la posibilidad que se presentó en aquella época de insurreccionar la Siria, parecen ser los dos motivos que hicieron cambiar la larga inercia del Gabinete ingles en una resolucion repentina.

Si el Gabinete británico hubiese querido tener con nosotros una intima y franca explicacion, el Gabinete frances habria podido demostrarle que la oferta de restituir la escuadra no era una combinacion de la Francia para procurar un arreglo directo, puesto que no tuvo noticia de este ofrecimiento hasta despues de hecho; y tal vez hubiera podido tambien persuadirle que la sublevacion de la Siria era un medio poco decoroso y poco seguro.

Estos son los hechos que la Francia afirma como verdaderos con la sinceridad y la lealtad que convienen á una gran nacion.

De ellos resulta evidentemente:

1.<sup>o</sup> Que la independendencia y la integridad del imperio otomano han sido entendidos desde el principio de las negociaciones como la Francia las entiende hoy, no como un limite territorial mas ó menos ventajoso entre el Sultan y el virey, sino como una garantia de las cuatro Potencias contra una marcha ofensiva de Mehemet-Ali, y sobre la exclusiva proteccion de una sola de las cinco Potencias.

2.<sup>o</sup> Que la Francia, lejos de modificar sus opiniones en presencia de las cuatro Potencias, siempre unidas en sus miras, intenciones y language, ha entendido por el contrario constantemente la cuestion turco-egipcia de una sola manera, al paso que ha visto desde el principio las cuatro Potencias, antes nada conformes, unirse luego con la idea de sacrificar al virey; y á la Inglaterra, satisfecha de este sacrificio, formar alianza con las otras tres y firmar esta union, á la verdad muy perseverante en estas miras, muy solícita y muy irritante en estas resoluciones.

3.<sup>o</sup> Que no se han hecho sacrificios reiterados para atraer á la Francia al proyecto de las cuatro Potencias, pues que se han limitado en 1839 á ofrecerle la union al Egipto del bajalato de Acre, á escepcion de esta plaza, pero con la herencia de dicho bajalato, y á ofrecerla en 1840 este mismo con la plaza de Acre, pero sin la posesion hereditaria.

4.<sup>o</sup> Que la Francia no ha podido tener noticia, como se dice, de que las cuatro Potencias iban á pasar adelante sino se adheria á ellas, siendo tan al contrario á sus intentos, como que la Francia tenia algunas razones para esperar que se hiciesen nuevas proposiciones, cuando así que se recibió la noticia de la marcha de Sami-bey para Constantinopla y de la insurreccion de Siria, se firma repentinamente, y sin prevenirsele, el tratado de 15 de julio, del que no se la dió conocimiento hasta despues de estar ya firmado, ni comunicacion hasta dos meses mas tarde.

5.<sup>o</sup> Finalmente, que no hay decreto para contar con su adhesion pasiva á la ejecucion de este tratado, pues que si, sobre todo, ha insistido en la dificultad de los medios de ejecucion, jamás, sin embargo, ha profesado ni por el objeto ni por los medios una indiferencia por la cual haya podido concluirse que no intervendria en ningun caso en lo que pasase en Oriente: que bien lejos de ello, ha declarado siempre que se aislaria de las cuatro Potencias si se adoptaban ciertas disposiciones: que jamás agente alguno suyo ha sido autorizado para soltar una palabra por la cual se haya podido concluir que este aislamiento seria la inaccion, y que por el contrario, ha entendido siempre, como entiendo todavia, que debia reservarse sobre este asunto una completa libertad.

El Gabinete francés no haria mérito de semejantes contestaciones si la nota de lord Palmerston no le impusiese un imperioso deber á ello. Pero está dispuesto á darlos enteramente al olvido para entrar en el fondo de la cuestion y llamar la atencion del ministro de Estado de S. M. B. sobre la parte realmente grave de la situacion.

La existencia del imperio turco está en peligro: la Inglaterra se alarma de esto y tiene razon: todas las potencias amantes de la paz deben tambien alar-

marse de ello: pero ¿qué es lo que hay que hacer para dar consistencia á aquel imperio? Cuando los Sultanes de Constantinopla, careciendo ya de fuerza para gobernar las dilatadas provincias que de ellos dependian, han visto escapárseles insensiblemente de las manos, la Moldavia, la Valaquia y no ha muchos años la Grecia, ¿qué es lo que se ha hecho? ¿Se ha procurado acaso por medio de una resolucion europea apoyada con tropas rusas y escuadras inglesas restituir á los Sultanes los súbditos que se les emancipaban? Seguramente que no: no se intentó lo imposible: no se les devolvió la posesion y la administracion directa de las provincias que se desprendian del imperio, y solo se les dejó una soberania nominal sobre la Moldavia y la Valaquia, desposeyéndoles completamente de la Grecia.

¿Se hizo esto por espíritu de injusticia? No por cierto. Pero el imperio de las circunstancias, mas fuerte que las resoluciones de los gabinetes, ha impedido que se haya restituido á la Puerta, ya sea la soberania directa de la Moldavia y de la Valaquia, ya de la administracion indirecta de la Grecia, y la Puerta no ha gozado de reposo sino desde que hizo tranquilamente aquel sacrificio. ¿Y qué miras guiaron á los gabinetes para imponer estos sacrificios? Las de hacer independientes y de sustraer á la ambicion de todos los Estados vecinos las partes del imperio turco que se separaban de él. No pudiendo volver á formar un gran todo, se quiso que las partes desprendidas fuesen Estados independientes de los imperios circunvecinos.

Un hecho semejante acaba de reproducirse de algunos años á esta parte con respecto al Egipto y á la Siria.

¿Ha estado acaso alguna vez el Egipto realmente sometido al imperio de los Sultanes? Nadie lo cree así, y nadie creeria hoy dia que fuese posible hacer gobernar aquel pais directamente desde Constantinopla: A lo menos así se opina, segun parece, puesto que las cuatro potencias confieren á Mehemet-Ali el gobierno hereditario de Egipto, reservando sin embargo la soberania al Sultan. En esta parte entienden como la entiende la Francia la integridad del imperio otomano, pues que se limitan á quererle conservar todo aquello que puede tener sometido á su autoridad, y quieren establecer en cuanto sea posible un vinculo de vasallaje entre el imperio y sus partes desmembradas. En una palabra, quieren todo lo que quiere la Francia.

Las cuatro potencias, confiando al afortunado vasallo que ha sabido gobernar al Egipto, el gobierno hereditario de esta provincia, le confieren el bajalato de Acre; pero le niegan los otros tres bajalatos de Siria, á saber: los de Damasco, de Alepo y de Tripoli. Y á esto llaman salvar la integridad del imperio otomano! Es decir, que la integridad del imperio otomano está á salvo aun cuando se desmembre de él el Egipto y el bajalato de Acre; pero queda destruida si se desmembran ademas Tripoli, Damasco y Alepo, lo decimos francamente, esta tesis no puede sostenerse seriamente ante la Europa.

Es evidente que para dar ó quitar estos bajalatos á Mehemet-Ali, solo puede haber razones de equidad y de política. El virey de Egipto ha fundado un estado dependiente con talento y buena fortuna: ha sabido gobernar el Egipto y hasta la Siria, á la que los Sultanes no habian conseguido nunca gobernar. Los musulmanes, humillados hace mucho tiempo en su orgullo, ven en él un principe glorioso que les infunde nuevamente el sentimiento de su fuerza. ¿Porqué debilitar á ese vasallo útil que una vez separado por una

frontera bien escogida de los Estados de su Soberano, será para este el mas poderoso de sus auxiliares? Mehemet-Ali ayudó al Sultan en su lucha contra la Grecia; ¿Porqué no habia de ayudarle en una lucha contra una nacion vecina que profesa una religion enemiga de la suya? Su interés, ya que no su fidelidad, responde de su conducta en esta parte. Cuando Constantinopla se vea amenazada peligrará Alejandria: esto lo sabe bien Mehemet-Ali, y todos los dias da pruebas de que lo comprende perfectamente.

Para guardar la integridad del imperio otomano desde Constantinopla hasta Alejandria se necesitan á la vez el sultan y el bajá de Egipto: este sometido á aquel por un vinculo de vasallage. El Tauro es la linea de separacion indicada entre ellos. Pero al bajá de Egipto se le quieren quitar las llaves del Tauro; enhorabuena: restitúyanse estas á la Puerta, y para ello quítese el distrito de Adana á Mehemet-Ali: quiéresele quitar la llave del Archipiélago, negándole la isla de Candia: el bajá consiente en ello.

La Francia, que no habia prometido su influencia moral al tratado de 15 de julio, pero que la debe toda entera á la paz, ha aconsejado estos sacrificios á Mehemet-Ali, y este los ha hecho. Pero en verdad que para quitarle ademas dos ó tres bajalatos, y dárselos, no al sultan, sino á la anarquia; para asegurar este triunfo singular de la integridad privada, ya de la Grecia, del Egipto, del bajalato de Acre, atraer sobre esta integridad el único peligro sério que la amenaza y que la Inglaterra juzgaba tan grave el año pasado que para evitarlo proponia forzar el paso de los Dardanelos, es un modo muy singular de mirar por esos grandes intereses.

Admitase no obstante por un momento que las miras del gabinete británico esten mejor fundadas que las del gabinete frances: ¿dejaba por esto de ser mas provechosa para la integridad del imperio otomano y para la paz del mundo la alianza de la Francia que esta ó la otra division fronteriza de la Siria?

No causaria tantas alarmas á la integridad del imperio otomano si no se temiesen grandes trastornos de territorio en el mundo, si no se temiese la guerra que es la única que los hace posibles. Ahora bien, ¿cuál era la combinacion mas eficaz para evitar estos trastornos? ¿No era acaso la alianza entre la Francia y la Inglaterra? Preguntádselo á los pueblos desde Cadiz hasta las orillas del Oder y del Danubio; preguntadles lo que piensan sobre esto, y os contestarán que esta alianza es la que de 10 años á esta parte ha salvado la paz y la independenciam de los estados sin perjudicar á la libertad de las naciones.

Se dice que esta alianza no está rota, y que renacerá luego que se haya conseguido el objeto del tratado de 15 de julio. Cuando se haya llevado adelante entre cuatro Potencias sin nosotros, y á pesar nuestro, un objeto vicioso en si ó que á lo menos nosotros hemos creído y declarado tal, cuando se haya llevado á efecto por medio de una alianza harto parecida á esas condiciones que han ensangrentado la Europa de 50 años á esta parte, creer que entonces encontrarán á la Francia sin desconfianza y sin resentimientos por semejante ofensa, es formarse de su orgullo nacional una idea que nunca ha dado al mundo.

Así pues, para obtener un resultado secundario se ha sacrificado una alianza que ha sostenido la independenciam y la integridad del imperio otoma-

no con mucha mayor seguridad que lo hará el tratado de 15 de julio. Se dirá que la Francia podía hacer también la misma reflexión, y que si la cuestión de las fronteras de Siria le parecía secundaria, podía acceder á las miras de la Inglaterra y comprar con este sacrificio la conservación de la alianza.

Pero este tiene una respuesta muy sencilla. La Francia, una vez de acuerdo con sus aliados sobre el fin que se iba á buscar, habria hecho, no esos sacrificios esenciales que ninguna nación debe hacer á otra, sino el sacrificio de su modo de ver sobre ciertas cuestiones de las fronteras.

Así acaba de demostrarlo con las concesiones que ha pedido y obtenido del virey. Pero no se le ha dejado la elección. Se le ha dado conocimiento de una nueva alianza cuando esta ya estaba concluida. Desde entonces ha debido la Francia aislarse, y así lo ha hecho, pero solo cuando ha llegado este caso. Después, siempre fiel á su política pacífica, no ha cesado de aconsejar al virey que guarde la mayor moderación. Aunque armada, y libre en sus acciones, la Francia hará todos los esfuerzos imaginables para evitar desgracias y catástrofes al mundo. Fuera de aquellos sacrificios que menoscaban su honor, hará todos los que pueda para conservar la paz; y si hoy usa de este lenguaje con el Gabinete británico, no es tanto para quejarse, como para dar una prueba de la lealtad de su política, no solo á la Gran Bretaña, sino al mundo entero, puesto que ninguno de los Estados que lo componen, por poderoso que sea, puede mirar con desprecio su opinión.

El Secretario de Estado de S. M. B. ha querido probar su buen derecho: el Secretario de Estado de S. M. el Rey de los franceses debe también á su Rey y á su país dar una prueba de la consecuencia y de la lealtad de la política francesa en la grave cuestión de Oriente.

Recibid &c. = El Presidente del Consejo, Ministro de Negocios extranjeros, A. Thiers.

*Post-scriptum al memorandum de Mr. Thiers.*

P. S. Cuando me ocupaba en escribir esta memoria, acontecimientos deplorables han hecho hoy más agravante la situación. A las conciliadoras proposiciones del Bajá de Egipto se ha contestado rompiendo las hostilidades de un modo violento.

La Puerta, dando oídos á malos consejeros, ha pronunciado su destitución. No se trata ya de restringir el poder de Mehemet-Ali; se trata si de hacerle desaparecer de la faz del mundo político.

Si tales fuesen las intenciones de las potencias unidas por el tratado de 15 de julio; si no debemos ver en lo que acaba de suceder, otra cosa que los efectos, aunque involuntarios, de una falsa situación, cuyas consecuencias no han sido previstas, debemos desear de que se restablezca la armonía entre las grandes potencias.

En esta atención creo de mi deber añadir á la presente comunicación la *nota adjunta* (1)— A. Thiers.

**BARCELONA.**

Con la mala-posta salió anteayer para Madrid el brigadier D. Jose Grases nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra.

(1) Esta nota á que se refiere el *post-scriptum* no ha llegado á nuestras maos.

---



---

## ANUNCIOS OFICIALES.

*Consulado de los Estados-Unidos de América.*

Habiéndome encargado de este Consulado, se dá conocimiento al público que se ha trasladado el despacho á mi casa habitacion en la calle del Conde del Asalto, num. 21, cuarto principal. — Pablo Anguera.

---



---

## FUNCIONES DE IGLESIA.

Siendo tan santo como obligatorio á todos rogar por los fieles difuntos para alcanzar por este medio de las Divinas misericordias el alivio de las acervisimas penas que las santas almas padecen en el purgatorio; la parroquia de Santa Maria del Mar recordando compasiva la estrecha obligacion que incumbe á todos procurar los medios posibles para aconsolar á aquellas afligidas almas, empezará mañana dia 3 del corriente noviembre en su parroquial iglesia el devoto novenario con los ejercicios siguientes. Todos los dias á las 10 horas de la mañana la Rda. comunidad cantará misa solemne, y en algunos puntos con la capilla de música, dándose fin con un responso y lamentos de las almas. Los dias 6 y 8 habrá sermón por la mañana que predicará el primero el Rdo. D. José Rabell, cura párroco de Santa Mónica; y el segundo el Dr. D. Mariano Costa, catedrático del Seminario Conciliar de esta ciudad. Por la tarde habrá igualmente funcion todos los dias, que se empezará á las cinco y cuarto con el santísimo rosario, inmediatamente la novena, en seguida el sermón moral que predicará todos los dias el presbítero D. Tomas Jimeno, y por fin los lamentos. Dia 8 á las siete y media de la mañana se distribuirá el sacratísimo Pan Eucarístico, precediendo una plática preparatoria que dirá el espresado presbítero D. Tomas Jimeno. El último dia de gracias la Rda. comunidad en conclusion de tan piadosas funciones cantará algunos responsos en varios puntos de la iglesia. Basta poner á la vista de los cristianos el triste cuadro del purgatorio para mover su conmiseracion en enviar sufragios por medio de oraciones, limosnas, y demas actos de piedad para aliviar á aquellas afligidas almas, cuyo rescate está en nuestras manos y nos lo suplican con incomparable ternura, recordando ser nuestros padres, hermanos, amigos, y bienhechores.

Hoy en la parroquial iglesia de los Santos Justo y Pastor se cantará á las 5 de la tarde la corona de los siete dolores á nuestra Madre santísima; luego el sermón concluyendo con los lamentos de las santas almas del purgatorio.

---



---

## PARTE ECONOMICA.

LIBROS.

*Curso industrial*, ó lecciones de aritmética, geometria y mecánica, aplicadas á las artes, dadas en la cátedra establecida por S. M. en Valencia, por D. Manuel Maria Azofra, catedrático de dicha enseñanza, profesor de matemáticas, arquitecto, individuo de varias corporaciones económicas y literarias. Los señores directores de establecimientos públicos ó particulares, catedráticos, profesores, libreros y demas personas que tomaren 25 ó mas ejemplares disfrutarán la rebaja de un 5 por 100, y la de un 10 por 100 si lle-

gasen á 50, contándoseles ademas, solo al precio de 46 rs., pero siendo de su cuenta y riesgo la conduccion: para disfrutar esta rebaja podrán dirigirse al autor ó al impresor, en Valencia, acompañando al pedido letra ú órden sobre esta plaza de su importe, y avisando en poder de quien deban depositarse los ejemplares, ó el conducto por que se hayan de dirigir. Tambien se puede pedir directamente cualesquier número de ejemplares observando las mismas circunstancias tocante á su pago y conduccion. Se halla de venta en Barcelona en la libreria de Brusi á 50 rs. vn.

## AVISOS VARIOS.

Los hijos ó herederos de Silvestre Farró, fabricante que fue en esta ciudad; se servirán acudir á la calle de la Barra de ferró num. 6, piso segundo, para tratar con ellos un negocio de interes.

Por igualdad de nombre y apellido se ha recibido por el correo una carta de Paris dirigida á D. José Cuyás, el contenido interesa á su dueño: el del mismo nombre que se crea pertenecerle, puede pasar á recogerla á la tienda num. 13 del Call.

Quien quiera tomar á censo una porcion de terreno contiguo á la torre llamada de *Sevilla* término de S. Gervasio, confírase con el escribano Don Francisco de Sales Rufasta, que dará razon.

## VENTAS.

El que quiera comprar una botica nueva y bien abastecida de todo lo necesario, situada en uno de los mejores parajes de esta ciudad, acuda á Don Joaquin Fors, farmacéntico, calle de la Espaseria, que dará razon.

En la Rambla num. 96, piso primero, al lado de la puerta del huerto del ex-convento de Capuchinos, se venden capas y capótes á precios módicos.

En la calle del Regomi, tienda num. 11, hay para vender botas de cuatro cargas á propósito para poner vino.

## RETORNOS.

De casa José Calvet, en la plaza de Santa Ana, saldrá un carabá para Valencia, pagando 200 rs. vn. por asiento.

## PÉRDIDA.

En casa Marimon, segundo piso, plaza de Sta. Ana, gratificarán la devolucion de una tórtola de color de ceniza.

**PARTE COMERCIAL.***Embarcaciones llegadas al puerto el dia de ayer.**Mercantes españolas.*

De Isla Cristina, Valencia y Tarragona en 13 dias el laud S. Rafael, de 30 toneladas, patron José Serrano, con 35 pipas sardina.

De Puerro-Rico en 62 dias el bergantin-goleta Elvina, de 75 toneladas, capitán Don Vicente Juliá, con 3379 cueros, 267 quintales campeche y 4 zurrones añil.

De Santander en 11 dias, el místico Irene de 50 toneladas, capitán D. Pablo Oliver, con 1050 sacos harina.

De Benicarló, en 2 dias, el laud 4 Hermanos, de 19 toneladas, patron Sebastian Ca-

haller, con 2000 arrobas algarrobas.

De Almeria y Villajoyosa, en 8 dias, el laud S. Jaime de 30 toneladas, patron Jaime Llorca, con 400 fanegas trigo, y 1000 de maiz.

De Málaga, Almeria Villajoyosa, Alfaqes y Tarragona en 15 dias, el laud S. Victor, de 29 toneladas, patron Joaquin Roca, con 500 fanegas trigo y 8 pipas aceite.

De Burriana, Castellon y Alfaqes en 8 dias, el laud Carmen, de 17 toneladas patron Juan Bautista Casanovas, con 600 @ cerecho, 400 de trigo, 200 de pasas y otros efectos.

De Isla Cristina, Valencia y Vinaroz en 12 dias el laud S. Bartolomé, de 36 toneladas, patron Sebastian Adell, con 23 cascós sardina, 200 quintales trigo y 7 fardos con-grio

De Málaga en 5 dias la bombardá Ma tilde, de 45 toneladas, patron Bernardo

Palmer, con 400 sacos cacao. 800 quintales fierro y 6 pipas aceite.

De id. el laud Carmen, de 28 toneladas, patron Felio Molina, con 44 cascós aceite y 300 fanegas trigo para S. Felio.

Ademas 5 buques de la costa de este Principado con vino.

COMPANIA BARCELONESA DE SEGUROS MARITIMOS.

Curso de los premios para los meses de octubre hasta marzo inclusive de 1841.

Valencia.....	1	p. c.	Holanda.....	00	p. c.
Alicante.....	1	"	Hamburgo, Bremen.....	00	"
Cartagena.....	1	"	Copenhague.....	00	"
Almería.....	1	"	Suecia.....	00	"
Motril.....	1	"	Noruega.....	00	"
Málaga.....	1	"	Riga.....	00	"
Gibraltar.....	1	"	San Petersburgo.....	00	"
Cádiz.....	1	"	Inglaterra.....	4	"
Sevilla.....	1	"	Islas Canarias.....	1	"
Lisboa.....	1	"	Puerto-Rico.....	1	"
Oporto.....	1	"	Santo Domingo.....	1	"
Vigo hasta el Ferrol.....	1	"	Antillas menores.....	1	"
Grjon.....	1	"	Puertos de la Isla de Cuba.....	2	"
Santander.....	2	"	Puertos de la costa firme hasta Puerto Cabe- llo y Maracaibo fuera de la barra.....	2	"
San Sebastian y Bilbao.....	2	"	Santa Marta y Cartagena de Indias.....	2	"
Islas Baleares.....	2	"	Golfo de Honduras.....	2	"
Rosas.....	2	"	Yucatan.....	2	"
Portvendres.....	2	"	Tahisco fuera de la barra.....	2	"
Marsella.....	2	"	Veracruz.....	3	"
Génova y Liorna.....	1	"	Tampico fuera de la barra.....	3	"
Reino de Nápoles hasta el Faro y Sicilia.....	1	"	Nueva Orleans.....	2	"
Adriatico.....	2	"	Charlestown, Filadelfia, Boston.....	2	"
Archipiélago.....	5	"	Terranova á este puerto.....	00	"
Constantinopla.....	5	"	Brasil, Río Janeiro inclusive.....	1	"
Odesa y Mar-negro.....	00	"	Montevideo.....	2	"
Alejadria.....	2	"	Buenos Aires.....	2	"
Costa de Berberia hasta Tanger.....	2	"	Mar Pacifico hasta Lima.....	3	"
Cabo Espartel hasta 25 grados.....	2	"	Norte de Lima hasta San Blas.....	5	"
Bayona, Burdeos, Nantes.....	3	"	Filipinas.....	5	"
Ruan y canal de la Mancha.....	00	"			

TRAVESIAS.

De Buenos-Aires á la Habana.....	2	p. c.	De Idem á Inglaterra.....	5	p. c.
De Montevideo á... Idem.....	2	"	Del Brasil á Havre, Nantes y Burdeos.....	3	"
De Málaga y Gibraltar á la Isla de Cuba.....	1	"	Del Brasil á la Isla de Cuba.....	1	"
De Cádiz y Coruña á la Isla de Cuba.....	1	"	De la Habana á la Guayana.....	2	"
De Santander á Idem.....	1	"	De la Guayana á la Habana.....	1	"
De Cádiz y Coruña á Puerto-Rico.....	1	"	De Idem á Puerto-Rico y viceversa.....	1	"
De Málaga, Gibraltar á la Isla de Puerto-Rico.....	1	"	De Cartagena á la Habana.....	2	"
De Santander á Idem.....	1	"	De la Habana á Cartagena.....	2	"
De los puertos del Brasil á esta con escala en Puerto-Rico.....	2	"	De la Habana á Compuche y vice-versa.....	1	"
Del Brasil á Portugal.....	1	"	De Idem á Nueva Orleans y vice-versa.....	1	"
			El Seguro por meses á $\frac{1}{2}$ p. c. al mes.		

Precios corrientes por mayor segun nota arreglada por la junta de gobierno del co-  
legio de Corredores Reales de Cambios de Barcelona á 1 de noviembre de 1840.

Sueldos cuartal.	0, 1, 2 y 3.....	12	á	12
ACEITE de Urgel.....	á			
de Tortosa.....	C. 35	á	34	
de Sevilla.....	C. á	52		
de Málaga.....	C. á	52		
de Mallorca.....	á			
Libras quintal.				
ACERO de Trieste números				
ALGODON Pernambuco.....	26	á	27	
Marañon.....	24	á	25	
Dicho de pelo corto.....	á		23	
Bahia.....	á			
Para.....	á			
Nueva Orleans.....	18	á	18	
Charlestown.....	17	á	17	

Puerto Rico s. c. . . . .	á 25½	Duros quintal.
Cuba . . . . .	21½ á 25	
LMENDRA de Esperanza . . . . .	Libras quintal.	
za . . . . .	á 50	
de Mallorca . . . . .	á 37½	
	Duros quintal.	
ANIS del pais . . . . .	á 8	
de Alicante . . . . .	á 8	
	Pesetas libra.	
ANIL flor de Goatemala . . . . .	8 á 8½	
de Caracas . . . . .	6½ á 7	
Sobresaliente . . . . .	6 á 6½	
Cortes . . . . .	á 6	
	Pesetas quintal.	
ARROZ de Valencia . . . . .	á 19	
de Cullera . . . . .	á 17	
	Pesetas libra.	
AZAFRAN de la Mancha . . . . .	á 22½	
de Aragon . . . . .	á 22	
	Libras quintal.	
AZUCAR de la Habana		
surtido ½ y ½ . . . . .	14 á 14½	
blanco . . . . .	16 á 16½	
quebrado . . . . .	12 á 12½	
Cuba surtido ½ y ½ . . . . .	á 14	
blanco . . . . .	á 14	
quebrado . . . . .	11 á 11½	
Trinidad ½ y ½ . . . . .	á 11	
blanco . . . . .	á 11	
quebrado . . . . .	á 11	
Puerto Rico en barril . . . . .	9½ á 10	
	Duros quintal.	
BACALAO de Noruega . . . . .	á 6½	
de Islandia . . . . .	á 6½	
PEZPALO abierto . . . . .	á 7	
redondo . . . . .	á 7	
diablones . . . . .	á 7	
BECERRILLOS al pelo de		
Hamburgo . . . . .	27 á 28	
de Odesa . . . . .	á 28	
	Sueldos libra.	
CACAO Caracas s. c. . . . .	7 á 9	
Maracaibo . . . . .	á 7	
Trinidad . . . . .	5 á 5	
Marañon . . . . .	4 á 4	
Guayaquil . . . . .	4 á 4	
	Duros quintal	
CAFE de Puerto Rico . . . . .	12 á 12½	
de la Habana . . . . .	11 á 12	
	Pesetas libra.	
CANELA de Holanda 1. <sup>a</sup> . . . . .	10 á 10½	
id. 2. <sup>a</sup> . . . . .	9 á 9½	
	Sueldos libra.	
de Manila . . . . .	8½ á 8½	
CAÑAMO de Bolonia 1. <sup>a</sup> . . . . .	á 10½	
de 2. <sup>a</sup> . . . . .	á 9½	
CERA blanca de la Haba . . . . .	33 á 35	
amarilla de id. . . . .	32 á 33	
amarilla de Cuba . . . . .	32 á 33	
amarilla de Nuevitas, Puerto Príncipe y Tri- nidad . . . . .	á 32	
	Sueldos libra,	
amarilla de Valencia . . . . .	á 32	
	Libras quintal.	
CUEROS al pelo de Buenos		
Aires s. c. y peso . . . . .	33 á 33½	
Id. de 25 á 30 id. . . . .	32 á 32½	
del Brasil salados . . . . .	25 á 25½	
de Odesa . . . . .	á 25	
de la Habana . . . . .	á 25	
dichos salados . . . . .	á 26	
de Cuba . . . . .	32 á 33	
de Puerto Rico . . . . .	32 á 32½	
dichos salados . . . . .	26 á 26½	
	Duros. Cada 1200.	
DUELAS de Nor América . . . . .	100 á 110	
	Pesetas libra.	
GRANA plateada . . . . . C.	5½ á 6	
Id. morellona . . . . . C.	5½ á 6	
	Pesetas cuartera.	
TRIGO blanco de Leon . . . . .	17 á 17½	
Id. id. de Santander . . . . .	14½ á 15	
id. rubio de id. . . . . N.	14½ á 15	
Id. Gijon ó sea asturia . N.	15½ á 16	
Id. Ribadeo y Foz . . . . . N.	14½ á 15	
Id. Coruña y Ferrol . . . . . N.	14 á 14½	
Candeal de Valencia . . . . .	17 á 17½	
id. de Alicante . . . . .	16 á 16½	
blanquillo de Aguilas . . . . .	14 á 14½	
Id. Xexa de id. . . . .	13 á 13½	
Xexa de Valencia . . . . .	á 13	
id. de Alicante . . . . .	á 13½	
id. de Cartagena . . . . .	13 á 13½	
id. fuerte de Estremadura . . . . .	á 17	
id. Tremes . . . . .	15 á 15½	
id. Jerez . . . . .	á 17	
id. Aguilas . . . . .	á 16	
mezclilla de Sevilla . s. c.	13½ á 15	
id. de Mahen . . . . .	17 á 17½	
id. de Mallorca . . . . .	á 17	
CENTENO . . . . .	8 á 8½	
CEBADA . . . . .	á 7	
	Pesetas quintal.	
HARINA de Castilla 1. <sup>a</sup> . . . . .	á 17½	
dicha id. 1. <sup>a</sup> corriente . . . . .	16 á 16½	
Dicha de segunda . . . . .	15 á 16	

Dicha en barriles primera superior. barril . . . . .	à 33
Idem sacos de Gijon. . . . .	à 18 $\frac{1}{2}$
	Pesetas cuartera.
GARBANZOS de Xerez. . . . .	à 20 à 22
De Sevilla y Málaga. . . . .	à 15
HABICHUELAS de Valencia. . . . .	à 15 $\frac{1}{2}$ à 16
dichas de Galicia. . . . .	à 14 $\frac{1}{2}$ à 15
HABONES de Sevilla y Málaga. . . . .	10 à
HABAS de id. . . . .	à 8 $\frac{1}{2}$
MAIZ. . . . .	9 à 9 $\frac{1}{2}$
	Pesetas quintal.
PALO Nicaragua. . . . .	à 20
Campeche. . . . .	9 $\frac{1}{2}$ à 10

Amarillo. . . . .	7 á 7 $\frac{1}{2}$	Sueldos libra.
PIMENTA negra. . . . .	4 $\frac{1}{2}$ á	
Idem de Tabasco. . . . .	3 $\frac{1}{2}$ á	
ZARZAPARRILLA de Honduras. . . . .	8 $\frac{1}{2}$ á 9	
Dicha de Veracruz. . . . .	8 á 8 $\frac{1}{2}$	
	Géneros en depósito.	
	Libras la libra.	
AZUCAR $\frac{1}{2}$ y $\frac{1}{2}$ de la Habana. . . . .	12 á 12 $\frac{1}{2}$	
Blanco de id. . . . .	14 á 14 $\frac{1}{2}$	
Quebrado de id. . . . .	10 á 10 $\frac{1}{2}$	
	Duros la libra.	
CAFE de Puerto Rico. . . . .	11 á 11 $\frac{1}{2}$	
De la isla de Cuba. . . . .	10 á 11	

AGUARDIENTES.

Pipa Holanda de 19 $\frac{1}{2}$ 20 gra.	de 31 á 32
Id. refinado de 25 grados. . . . .	de 42 á 43
Id. espíritu 33 $\frac{1}{2}$ á 33 $\frac{1}{2}$ grados. . . . .	de 50 á 51
Dichos 35 grados. . . . .	de 53 á 54
Anizado sencillo 17 $\frac{1}{2}$ grados. . . . .	de 30 á 31
Id. doble de 19 $\frac{1}{2}$ grados. . . . .	de 41 á 42
Id. id. de 25 grados. . . . .	de á
Id. id. de 27 grados. . . . .	de á
Id. id. de 30 grados. . . . .	de 54 á 55
Id. gerezana. . . . .	de 56 á 57 $\frac{1}{2}$
Barriles indianos 9 $\frac{1}{2}$ cort. refinado 27 $\frac{1}{2}$ grados. . . . .	de 7 $\frac{1}{2}$ á 7 $\frac{1}{2}$

PUESTOS A BORDO.

PRECIO EN PESOS FUERTES.

Barcelona. Tarragona.

de 31 á 32	de 31 á 31 $\frac{1}{2}$
de 42 á 43	de 42 á 42 $\frac{1}{2}$
de 50 á 51	de 50 á 51
de 53 á 54	de 53 á 54
de 30 á 31	de 30 á 30 $\frac{1}{2}$
de 41 á 42	de 41 á 41 $\frac{1}{2}$
de á	de á
de á	de á
de 54 á 55	de 54 á 54 $\frac{1}{2}$
de 56 á 57 $\frac{1}{2}$	de 56 á 57 $\frac{1}{2}$
de 7 $\frac{1}{2}$ á 7 $\frac{1}{2}$	de 7 á 7 $\frac{1}{2}$

CAMBIOS.

Londres 37 $\frac{1}{4}$ nominal.
Paris
Marsella 15 y 62 $\frac{1}{2}$ c. á 30 dias fecha.
Madrid 1 $\frac{1}{2}$ á 1 $\frac{1}{2}$ p. c. daño.
Cadiz
Málaga 1 $\frac{1}{2}$ id.
Granada
Valencia 1 á 618 id.
Sevilla
Zaragoza
Alicante
Tarragona
Reus $\frac{1}{2}$ id.
Vales reales no consolidados. 10 $\frac{1}{2}$ p. c. valor dinero.
Títulos al 5 p. c. 20 id. id.
Deuda sin interés oo

Garrafrones anizado doble de 19 $\frac{1}{2}$ grados de 30 á 32 en pipa. . . . .	de 6 $\frac{1}{2}$ á 6 $\frac{1}{2}$
Id. Holanda de 19 $\frac{1}{2}$ grados. . . . .	de 7 $\frac{1}{2}$ á 7 $\frac{1}{2}$
Id. espíritu de 35 grados. . . . .	de 11 á 11 $\frac{1}{2}$

PRECIO EN PESETAS.

de 6 $\frac{1}{2}$ á 6 $\frac{1}{2}$	de 6 $\frac{1}{2}$ á 6 $\frac{1}{2}$
de 7 $\frac{1}{2}$ á 7 $\frac{1}{2}$	de 7 $\frac{1}{2}$ á 7 $\frac{1}{2}$
de 11 á 11 $\frac{1}{2}$	de 11 á 11 $\frac{1}{2}$

VINOS.

Tinto de Villanueva para América nuevo. . . . .	de 14 á 15
Id. del Vendrell. . . . .	de 14 á 14 $\frac{1}{2}$
Id. del Vendrell para Cadiz. . . . .	de 12 á 12 $\frac{1}{2}$
Id. de id. para Santander y Galicia. . . . .	de 12 $\frac{1}{2}$ á 13
Id. del Priorato. . . . .	de 16 á 16 $\frac{1}{2}$
Id. del Priorato dulce. . . . .	de 16 $\frac{1}{2}$ á 17
Id. para Montevideo y Buenos Aires en pipa de roble. . . . .	de 19 á 20
Pipa portuguesa de 68 á 70 corts. para el Brasil. . . . .	de 20 á 21

PRECIO EN PESOS FUERTES.

de á	de á
de 15 á 15	de 15 á 15
de 15 $\frac{1}{2}$ á 16	de 15 $\frac{1}{2}$ á 16
de 18 á 19	de 18 á 19
de 19 á 20	de 19 á 20